
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 035/2025

29 DE SETEMBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 29 DE SETEMBRO

DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antônio

Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa e todas as pessoas

presentes. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antônio Gildásio

Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas,

Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost Alves, Valdir Palhano da Siqueira e Darci de Bastos. II -

VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 33ª reunião ordinária realizada 22

de setembro de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os

vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício nº 041/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto:

Encaminhamento de Projeto de Lei. II – Ofício Interno 76/L/2025 Autoria: Vereador Darci de Bastos. Assunto:

Encaminhamento de Requerimento para abonar falta em Sessão. III – Ofício Interno 77/L/2025 Autoria:

Vereador Valdir Palhano de Siqueira Assunto: Encaminhamento de Requerimento. IV – Ofício Interno

78/L/2025 Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação.

IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 054/E/2025 Assunto: Estabelece as Diretrizes

Orçamentárias para o exercício econômico e financeiro de 2026 e dá outras providências. Tramitação: 5ª

Reunião. II – PROJETO DE LEI 055/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um Agente de

Combate às Endemias, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 4ª Reunião. III –

PROJETO DE LEI 05/L/2025 Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto: Institui a semana municipal

da pessoa idosa e reconhece o dia 1º de outubro como o dia municipal da pessoa idosa, e dá outras

providências. Tramitação: 4ª Reunião. IV – PROJETO DE LEI 057/E/2025 Assunto: Altera a redação do § 2.º

do art. 7.º e inciso V do art. 16, da Lei Municipal n.º 1.404, de 05 de abril de 2023, que dispõe sobre a

reorganização da Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, e dá outras providências.

Tramitação: 3ª Reunião. V – PROJETO DE RESOLUÇÃO 002/2025 Autoria: Mesa Diretora Assunto: Altera o §

5º, do artigo 77, da resolução nº 04 de 28 de dezembro de 2023 – Regimento Interno da Câmara Municipal de

Vereadores de Herveiras. Tramitação: 3ª Reunião. VI – PROJETO DE LEI 059/E/2025 Assunto: Dispõe sobre

a concessão de incentivos à empresa ADONIR DOS ANJOS NETHER LTDA., a se instalar no município de

Herveiras - RS, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. VII – REQUERIMENTO Autoria: Vereador

Darci de Bastos Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono de ausência em Sessão. Tramitação: 1ª

Reunião. VIII – REQUERIMENTO Autoria: Vereador Valdir Palhano de Siqueira Assunto: Solicita-se que seja

realizada a 3ª Sessão Plenária do Estudante da Câmara de Vereadores. Tramitação: 1ª Reunião. IX – PEDIDO

DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira Assunto: Indica ao Poder Executivo Municipal

de Herveiras a necessidade de que o Executivo Municipal promova a contratação de um(a) Engenheiro(a),

seja por meio de processo seletivo simplificado ou, em caráter emergencial, através da terceirização de

empresa especializada, com o objetivo de reforçar a equipe técnica de engenharia da Prefeitura Municipal.

Tramitação: 1ª Reunião. VI- DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou



saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e pessoas que se faziam presentes.

Iniciou sua fala, comentando sobre os Projetos lidos na noite, sobre a concessão de incentivos a empresa

Adonir dos Anjos Nether como um exemplo desta empresa, que considera de muita importância a

administração incentivar empresas deste tamanho de se instalar dentro do município, então sendo somente de

horas máquinas, então isso não era um gasto, uma despesa e sim um incentivo quanto benefício trás para

dentro do município, geração de empregos iniciando com mínimo de 10, mas com certeza com probabilidade

de aumentar bastante esse número de funcionários e isso é muito bom funcionários que aqui ficam, recebem e

gastam aqui ficam no comercio e assim os recursos vão circulando dentro do  município, então projeto bem

valido desta concessão de incentivos. Parabenizou a ideia da Câmara jovem do colega Valdir de ser realizada

esta terceira sessão, considera essa parte muito importante de ouvir os jovens o que eles tem a dizer eles trem

ideias muito boa, na semana esteve participando de uma roda de conversa na escola aonde que o trabalho

deles era “Mulheres na política”, e as perguntas deles são bem diretas, eles tem muita coisa boa para

perguntar e sugerir, então temos que dar esse espaço a eles e essa ideia de Câmara Jovem é de dar esse

espaço a eles. Comentou da Contratação do Engenheiro do colega Antônio também vê que é de suma

importância assim evita a administração ter que devolver recursos por não conseguir finalizar projetos por isso

é muito importante está indicação e tens seu total apoio nesta indicação. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,

Assessor Jurídico, funcionários da casa e especial a Luciane Grassel ex-vereadora que se fazia presente e

uma vez vereadora sempre vereadora e da mesma forma o professor Marlon Menezes que vem fazendo um

belíssimo trabalho e a representante do Jornal Serrano, desejando que todos fossem bem-vindos. Iniciou

comentando sobre os projetos e dizer da importância não por ser a empresa do Adonir Nether e sim mais uma

empresa que vem se instalando em Herveiras e tendo o apoio do município, vem de encontro aos pedidos das

pessoas, das comunidades e que ouve na região que Herveiras não tem empresas, as coisas não acontecem

do dia para noite,  as coisas vão acontecendo devagar, cada prefeito que passa faz a sua parte e tens certeza

que está administração estava fazendo da melhor maneira possível e como bem colocado no projeto os

serviços prestados à está empresa não iria de maneira alguma deixar de ser atendido um agricultor ou

estradas porque vai ser feito no momento que as maquinas estarão disponíveis e agora principalmente na área

da agricultura as lavouras estavam todas praticamente com plantação e então iria sobrar máquinas para fazer

este trabalho e que com certeza iria gerar empregos, renda e impostos para o município e isso é muito

importante por isso acredita que eles como vereadores votando a favor deste projeto desta magnitude estariam

cada dia mais colaborando com o crescimento do município. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII –

REQUERIMENTOS: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicitou a inclusão na Ordem do Dia o

Projeto de Lei 055/E/25. O Presidente colocou o Requerimento Da Líder de Governo em discussão, como não

houve discussão, foi posto em votação e aprovado por todos os presentes. Ficando assim o Projeto de Lei

055/E/25 na Ordem do Dia, apto para ir à votação. VIII – ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em

discussão Projeto de Lei 054/E/25 e 055/E/25, o Pedido de Requerimento de autoria do Vereador Darci de

Bastos, o Pedido de Requerimento de autoria do Vereador Valdir Palhano de Siqueira e o Pedido de Indicação

de autoria do Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira. Como não houve discussão foi posto em votação e

aprovado por todos os vereadores presentes. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da

Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala trazendo um assunto muito

importante e relevante dos últimos acontecimentos, a dias, meses na região que é a questão do transito,

conversar sobre este tema principalmente com os jovens, percebe que precisam pensar ações e maneiras de

chegar nesses jovens, daqui a pouco apoiando algum projeto mais precisavam dar espaço para conversar



sobre isso através da conscientização, quem sabe os jovens visualizando o perigo de certas situações, daqui a

pouco  fizessem com que eles tivessem um pouco mais de cuidado ao dirigir moto principalmente e qualquer

tipo de veículo, porque se teve o ocorrido na última quinta-feira mais uma perca de um jovem no transito, um

aluno da escola Emilio Alves Nunes, foi aluno na escola Mauricio Cardoso no ano passado, o Bruno que

também esteve ano passado na Câmara Jovem,  participou da sessão, contribuiu também com projetos e

ideias, um rapaz cheio de vida e é uma perca imensurável para uma mãe, não conseguindo imaginar a dor

desta mãe e também deixou registrado os seus sentimentos a família, amigos e é um assunto que precisavam

trazer para que esses casos não se repetissem novamente com os jovens, porque parece que por vezes

parece ser tudo mais fácil e precisam trazer essas conscientizações para isso. Aproveitou para fazer um

convite especial para 6ª Edição da Herveifest, deixando o convite a toda a população e as pessoas da região

para conhecer o município, a festa do município das pessoas do município que fazem essa festa e ela

acontece para eles, deixando registrado seu convite para que todos participassem e com certeza a casa

estaria lá durante as atividades. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas:

Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou comentando sobre o assunto levantado pela

vereadora Greice e dizer de pedidos que já fez na casa a mais tempo e por estar praticamente todos os dias

na estrada vê uma realidade muito triste de um asfalto que veio para melhorar o acesso do município, mas um

asfalto que ficou muito a desejar, tem um pedido seu que está buscando a maneira correta de fazer, iria ter

apoio de outras pessoas ajudando, principalmente na saída da escola Mauricio Cardoso em Linha Pinhal, nas

duas saídas e já havia falado na casa e no passado foi uma cobrança da vereadora Camila, da vereadora Ana

levantado nesta casa de ter um controlador de velocidade, pois algo precisa ser feito, tanto ali quanto ao

acesso do município, como a Vereadora falou, era uma fatalidade o que aconteceu,  podia ser qualquer um

deles, ninguém estava culpando ninguém mais acredita que sua parte e leva ao Presidente da Comissão da

153 de sentar e fazer uma reunião. Disse que pelo que viu vai ser investido, já estavam fazendo medições

para melhorar a situação do asfalto, mas tem coisas que deixaram a desejar, exemplo era o acesso do

Comercial Grassel que deveria ter um refúgio para o carro sair para a direita e esperar as duas pistas liberar

para atravessar, porque não é só o comercial, se tem muitos moradores ali na localidade e que usam aquele

acesso ali, sendo uma fatalidade o que aconteceu. O Vereador deixou registrado seus sentimentos aos

familiares e a todos os envolvidos pois é muito triste, não tem como se colocar no lugar da família como o

Valdir Fontoura é uma pessoa que conhece a bastante tempo e o neto dele era um guri que ele criou desde

pequeno mas é isso que fala na casa, estavam ali para buscar soluções, não para dizer quem estava certo ou

errado, mais sim buscar cobrar o Governo do Estado, Daer e buscar parcerias com os Deputados que fazem

votos no município, para com o tempo conseguir devagarinho melhorar os acessos as localidades para que

não aconteça esse tipo de coisa, agora foi um jovem, mais todos os dias vê um ônibus sair cheio de crianças

da escola e ter que atravessar uma pista vindo carretas a 100 quilômetros ou mais por hora, então tá ai mais

um tragédia desenhada, tomara que não aconteça mais nada. Aproveitou para reforçar o convite já feito a

muitas pessoas para a Herveifest pedir que Deus ajude para dar um final de semana de sol e dizer que o

parque vai estar bem-organizado e de portas abertas para receber todas as pessoas. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando Senhor Presidente, colegas

vereadores, Assessor Jurídico, professor Marlon Menezes que está fazendo um trabalho interessante

representando o grupo da Mauricio Cardoso, interessante essa ideia de ajudar as pessoas com necessidades,

saudou a Luciane Grassel, servidores da casa e a representante do Jornal Serrano. Iniciou sua fala

comentando também sobre o asfalto e ressaltou que Linha Pinhal tem sofrido bastante, o rapaz não era do

município de Herveiras, mas comentou que vai muitas vezes para aqueles lados e convive com o pessoal de



lá, então sente muito por isso e também por envolver vizinhos, sendo uma situação complicada e não há

culpados, foi uma fatalidade, ali é um lugar que não é o primeiro acidente que acontece, presenciou a morte do

Edegar Barcelos anos atrás também de moto e outros acidentes que felizmente foram com danos materiais,

como outro que ia um morador do município na sua frente de trator e a carreta pegou. O Vereador acredita que

o momento de se reunir seja agora, porque virá recursos 50 milhões de reais para esta rodovia, de 25 milhões

de reais até Herveiras e mais 25 milhões até Barros Cassal, até já havia pensado que lá onde aconteceu os

acidentes deveria ter uma terceira pista, como foi feito onde desce para Linha Carvalho não tinham e

conseguiram fazer, sendo ali lugar da terceira pista tem o Comercio, os moradores e a entrada do Alto

Marcondes que é pior ainda, acredita que precisavam fazer um pedido em conjunto e mapear todos os trajetos

e acredita que o executivo tem que entrar de cabeça nisso porque Prefeito e Secretário de Obras são as

pessoas certas para cobrar o Daer, para colocar nessas medições e fazer essas melhorias e eles fazerem sua

parte quanto vereadores, sugerindo que a mesa encaminhasse e na Mauricio Cardoso já tinha os tachões

fizeram melhorias tiraram e não colocaram de volta. Comentou sobre o Projeto 059/E/2025 e salientou que não

é contra de forma alguma no desenvolvimento do município, mais achou um absurdo o projeto, 680 horas de

trabalho das máquinas na empresa, precisava realmente mais era bastante, conversou com várias pessoas e

ninguém achou favorável, todos se posicionando contrários, achou bastante horas, sendo 200 horas de trator

de esteira, 150 horas de draga, retroescavadeira, caminhão caçamba, uma quantidade menor é obvio o

município tem que fazer, mais ai pensava se vem mais uma e outra empresa no município este ano, o

município não vence atender de forma alguma e não podem deixar desemparados os agricultores porque o

município tá andando com suor dos agricultores, produtor de fumo, o comércio que provavelmente no passado

pouco ganhou, deixando claro que não é contra mas é sua posição e precisavam reter isso para ali na frente

não deixarem ninguém desamparado. Aparte do Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou comentando que o

Projeto chegou na presente noite que não iria ser votado, mais pelos números que eles tem é uma empresa

que vai gerar muito imposto para o município e que de novo vai retornar para os agricultores e o projeto é bem

especificado dizendo que não vai deixar ninguém desamparado o serviço dele vai ser prestado no momento

que não está sendo usado em outra área, exemplo de quando as máquinas estiverem paradas vão ir trabalhar

lá, sendo 10 horas hoje, 20 horas amanhã e pelo que percebe é uma baita empresa não é pequena e que

também com o tempo vai ser pequeno, mas entende a colocação e cobrança de algumas pessoas de achar

que é errado mais como já disse tinham que deixar acontecer, deixar gerar empregos, impostos e que o

município cresça. Continuação do Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Salientou que concorda em partes,

e a questão que eles não tem um prazo para terminar isso de fazer quando pode,  isso iria demorar 3 anos

para terminar porque se vai ver 680 horas se fosse uma máquina só é claro que tem mais, até vê trator de

esteira e o município não tem, provavelmente vai contratar, além do valor que está contratação vai gerar para

o município, se fosse uma máquina só, nos seus cálculos o município faz 6 horas no máximo  por dia, porque

dificilmente passa disso, enfim está trazendo está ideia, achou bastante e pode estar enganado mas olhando a

fábrica de calçados ela gera 10 empregos e o benefício dela é 22.800 reais que é o que está no projeto e outra

preocupação sua é destes empregos gerados vão ser de pessoas que moram no município ou vem de fora,

então são inúmeras situações e pediu aos colegas vereadores para pensarem no assunto. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala, agradecendo aos

vereadores por terem apoiado o seu Pedido de Indicação na questão para contratação de mais um engenheiro

no município, acha de extrema importância porque vê muitas obras que poderiam estar acontecendo e esbarra

na questão de projetos e  se conversava com engenheiro e da explicação dele é que não vence fazer os

serviços e tinham que entender isso também que a questão dele não é só fazer projetos, ele tem que fiscalizar



e são inúmeras questões que ele atende e ele é só um indivíduo, então diante disso achou melhor fazer uma

indicação para que o município promova uma contratação por seletivo ou seria até mais viável uma empresa

terceirizada e de um suporte para que possamos agilizar algumas obras que já estão a um ano em andamento

de projeto e não sai a obra por conta do dito projeto. Comentou sobre a questão da RSC 153, era bem franco

em dizer        que é uma questão bem complicada de trabalhar de lidar com ela, esteve lidando uns 4 anos

com ela e muitas vezes indo com dinheiro próprio e buscando algo para estas estradas, algumas coisas vieram

outras não, encontra colegas que querem ajudar e fazer as coisas andar, mais tem decepação também no

andar da carruagem por chegar lá e as pessoas baterem em cima da mesa e dizer que vão fazer e vem para

casa faceiro que vai acontecer e passa um, dois anos e nada acontece, deixando claro que foi não somente

em uma reunião, o Vereador Valdir e o Secretário Douglas foram junto algumas vezes e as pessoas dos sete

municípios da região e muitos deles no andar da carruagem eles pararam de acompanhar, desistiram pois

perceberam que não tinha futuro e eles continuaram até certo ponto, agora com essa menção do estado de

dizer que bota 50 milhões de reais na estrada é muito fácil dizer e queria ver acontecer, ano que vem tem

eleição e é muito fácil dizer agora, se não fizerem até final do ano esquece que não vão fazer mais, vão dar

uma ajeitada e o dinheiro vão tirar daqui como tiraram da outra vez, eles tiram dinheiro daqui e colocam em

municípios pequenos igual fizeram no município e tinham que agradecer essa estrada mesmo com todos os

problemas que tinham, pois tem município com 500 metros que não tem asfalto, o Costela Secretário de

Transporte e Logística, ele tirou 8 milhões de reais daqui e fez três ou quatro acessos num município pequeno

e “lavou a baia” fazendo voto e deixou a região com essas estradas cheia de buracos que estava até hoje, tapa

numa semana na outra está pior, se realmente eles tem ideia do que é trabalhar isso na 153 de encarar o Daer

que para ele é um órgão falido, sem competência nenhuma hoje porque se vai lá e fala com o diretor do Daer

ele também bate na mesa e diz que vai fazer e se sai de lá vira as costas e não acontece nada, mas estava ali

para continuar na causa, continuar este trabalho se os outros se engajar na luta iria continuar de outra

maneira, não adianta ir, mandar ofício, não adianta se tu vai lá frente a frente não resolve nada e se não

encarar bem de frente nem começava de novo. Agradeceu as pessoas que vem investir no município, da

mesma forma que o conterrâneo Adonir Nether , o município está abrindo as portas para ele investir ali,

vereador tem a sua preocupação que também é dele, sabiam que é um baita investimento não podem ser

contra o projeto mais claro que também tinham que discutir ele, tendo que ir para a área técnica dele, pessoas

que tem coragem de investir no município e vê que tem futuro do município, como foi reinaugurada a farmácia

pela manhã no endereço e prédio próprio deles um baita investimento que também arrecada e olha quantos

funcionários tem lá dentro, todos jovens do município e tinha que ver isso com bons olhos, passou na farmácia

e pediu desculpas por não ter conseguido se fazer presente, mais desejou sorte e falou da coragem de investir

no município e precisava de mais pessoas assim e que as pessoas venham ver que o comercio é interessante

e é deste tipo de gente que se precisava, precisavam apoiar eles. O Vereador pediu aos colegas vereadores

para subscreverem a sua indicação. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não

havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 06 de

outubro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião

que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


